



刘盛兰： 现在过着 天堂般的日子

本报记者 刘清源

“23岁的时候我就天天在想，没儿没女的，等我80岁了怎么办？可万万没想到，我现在能过上这天堂般的日子。”17年拾荒资助了100多名学生的老人刘盛兰曾经感动了无数人。老人说，现在许多陌生人都在帮他，他觉得是全国人民在为他养老。

刘盛兰是今日烟台报道推出的典型人物之一，他17年靠拾荒资助了100多个贫困学生。今年已是90岁高龄老人，老人近况如何？9月17日，记者来到招远市蚕庄镇柳杭村，探访了这位老人。

推开一道门槛已被踏平的大门，老人的房子呈现在记者眼前。一辆满是锈迹的老自行车停在院墙的角落。院子里随意放着些干枯的花生枝蔓，老人用它来烧火做饭。

老人蹒跚着请记者进屋，昏暗的房间里满满当当的都是陈旧家具，唯一比较新的是一台企业捐助的电视机。

“今年因为腿太疼，走50米就要歇一歇，没有再外出拾荒。”老人说，他如今的生活很好，镇政府每个月给他发200元钱，还送他10斤大米和一箱牛奶。

老人说，有很多好心人也给他送来东西。一般早上喝一碗牛奶，吃半碗饭。中午

吃一个鸡蛋、一碗燕麦片、一碗饭。晚上吃一罐八宝粥。“现在牛奶喝不完、鸡蛋吃不完，从来没有想到有今天这样天堂般的生活。”老人笑着说。

去年以来，刘盛兰的事迹被各大媒体相继报道，甚至包括中央电视台《今日说法》、《焦点访谈》，刘盛兰成了名人。他在资助孩子的同时，也得到了社会各界人士的帮助。

老人有2个笔记本，一个记录他捐助过的学生资料，一个记录捐助过他的热心人的资料。这些热心人遍及祖国各地，北至内蒙、西至西藏、南到广西、东至威海，他们结伴来看刘盛兰，并给老人带来钱、物。

“现在是全国人民在为我养老。就连村里人也都说我有远见。”说到这里，老人又笑了。

刘盛兰平时最高兴的是，有人结伴带着孩子去看他，每当这时候，刘盛兰总让孩子坐得离他最近。

老人说，非常想见见这些年资助过的一些孩子，但这个愿望一直没实现。说到这里，老人脸上平添上了一种落寞的神情。如果你是老人曾经资助过的孩子，那就来看看他吧，满足老人一个心愿。



▲说起现在的好日子，刘盛兰开心地笑了。

